
24. Ñàäîâíèê õî÷åò âûñàäèòü 20 äåðåâüåâ (êë¼íîâ è ëèï) âäîëü îäíîé ñòîðîíû àëëåè.
×èñëî äåðåâüåâ ìåæäó ëþáûìè äâóìÿ êë¼íàìè íå äîëæíî áûòü ðàâíî 3. Êàêîå
íàèáîëüøåå ÷èñëî êë¼íîâ ìîæåò áûòü ñðåäè ýòèõ äâàäöàòè äåðåâüåâ?
A) 8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16

25. Àíäðåé è Äåíèñ ïðèíÿëè ó÷àñòèå â ñîðåâíîâàíèè ïî áåãó. Ïîñëå ôèíèøà îêàçàëîñü,
÷òî Àíäðåé îïåðåäèë â 2 ðàçà áîëüøå ó÷àñòíèêîâ, îïåðåäèâøèõ Äåíèñà, à Äåíèñ
îïåðåäèë â 1,5 ðàçà áîëüøå ó÷àñòíèêîâ, îïåðåäèâøèõ Àíäðåÿ. Àíäðåé ôèíèøèðî-
âàë 21-ûì. Ñêîëüêî ó÷åíèêîâ ó÷àñòâîâàëî â ñîðåâíîâàíèè?
A) 31 B) 41 C) 51 D) 61 E) 81

26. ×åòûðå àâòîìîáèëÿ îäíîâðåìåííî âúåçæàþò íà êðóãîâîé ïåðå-
êðåñòîê (ñì. ðèñ.). Êàæäûé àâòîìîáèëü äîëæåí ïîêèíóòü ïå-
ðåêðåñòîê, ïðîåõàâ ìåíåå êðóãà. Íèêàêèå äâà àâòîìîáèëÿ íå
äîëæíû óåõàòü ñ ïåðåêðåñòêà ïî îäíîé è òîé æå äîðîãå. Ñêîëü-
êî âñåãî ñóùåñòâóåò ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ àâòîìîáèëÿì ïîêè-
íóòü ïåðåêðåñòîê ñ ñîáëþäåíèåì ýòèõ óñëîâèé?
A) 9 B) 12 C) 15 D) 24 E) 81

27. Â ïîñëåäîâàòåëüíîñòè 1, −1, −1, 1, −1, −1, 1, . . . êàæäûé ñëåäóþùèé ÷ëåí (íà÷è-
íàÿ ñ òðåòüåãî) ðàâåí ïðîèçâåäåíèþ äâóõ ïðåäûäóùèõ. ×åìó ðàâíà ñóììà ïåðâûõ
2013-è ÷ëåíîâ ýòîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè?
A) −1006 B) −671 C) 0 D) 671 E) 1007

28. Áàáóøêà æàðèò 6 áëèíîâ îäèí çà äðóãèì äëÿ ñâîåé âíó÷êè (ïðîíóìåðóåì èõ ïî
ïîðÿäêó ÷èñëàìè îò 1 äî 6). Âðåìÿ îò âðåìåíè âíó÷êà çàáåãàåò íà êóõíþ è ñúåäàåò
ñàìûé ãîðÿ÷èé èç óæå ãîòîâûõ áëèíîâ. Â êàêîì èç ñëåäóþùèõ ïîðÿäêîâ âíó÷êà íå
ìîãëà ñúåñòü ýòè áëèíû?
A) 1, 2, 3, 4, 5, 6 B) 1, 2, 5, 4, 3, 6 C) 3, 2, 5, 4, 6, 1 D) 4, 5, 6, 2, 3, 1 E) 6, 5, 4, 3, 2, 1

29. Âîçëå êàæäîé âåðøèíû è êàæäîãî ðåáðà òåòðàýäðà çàïè-
ñàíî îäíî èç ÷èñåë 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 è 11 (÷èñëî 10
ïðîïóùåíî), êàæäîå � îäèí ðàç. Äëÿ êàæäîãî ðåáðà ÷èñ-
ëî, çàïèñàííîå âîçëå íåãî, ðàâíî ñóììå ÷èñåë, çàïèñàííûõ
âîçëå êîíöîâ ýòîãî ðåáðà. Âîçëå ðåáðà AB çàïèñàíî ÷èñëî
9 (ñì. ðèñ.). Êàêîå ÷èñëî çàïèñàíî âîçëå ïðîòèâîïîëîæ-
íîãî åìó ðåáðà CD?
A) 4 B) 5 C) 6 D) 8 E) 11

30. Íàòóðàëüíîå ÷èñëî N ìåíüøå ñóììû åãî òð¼õ íàèáîëüøèõ äåëèòåëåé (íå ñ÷èòàÿ
ñàìîãî ÷èñëà N). Êàêîå èç ñëåäóþùèõ óòâåðæäåíèé âåðíî?
A) Êàæäîå òàêîå ÷èñëî N äåëèòñÿ íà 4 B) Êàæäîå òàêîå ÷èñëî N äåëèòñÿ íà 5
C) Êàæäîå òàêîå ÷èñëî N äåëèòñÿ íà 6 D) Êàæäîå òàêîå ÷èñëî N äåëèòñÿ íà 7
E) Òàêîå ÷èñëî N íå ñóùåñòâóåò
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Ïðîäîëæèòåëüíîñòü ðàáîòû 75 ìèíóò

Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðàìè çàïðåùàåòñÿ

Êàäåò
7--8 êëàññû

Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 3 î÷êà

1. Ïëîùàäü ðàâíîñòîðîííåãî òðåóãîëüíèêà ðàâíà 9. Ïðÿìûå, ïàðàë-
ëåëüíûå ñòîðîíàì, äåëÿò êàæäóþ åãî ñòîðîíó íà òðè ðàâíûå ÷àñòè
(ñì. ðèñ.). ×åìó ðàâíà ïëîùàäü ñåðîé ÷àñòè äàííîãî òðåóãîëüíèêà?
A) 1 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

2. Ëåãêî ïðîâåðèòü, ÷òî
1111

101
= 11. Íàéäèòå

3333

101
+

6666

303
.

A) 5 B) 9 C) 11 D) 55 E) 99

3. Ðàçíoñòü ìåæäó íàèáîëüøèì äâóçíà÷íûì ÷èñëîì, êðàòíûì ÷èñëó 7, è íàèìåíüøèì
äâóçíà÷íûì ÷èñëîì, êðàòíûì ÷èñëó 7, ðàâíà:
A) 70 B) 77 C) 84 D) 91 E) 98

4. Àíÿ âûðåçàëà èç êëåò÷àòîãî ïî îáå ñòîðîíû ëèñòà áóìàãè
(ñì. ëåâûé ðèñ.) íåñêîëüêî îäèíàêîâûõ ôèãóðîê (ñì. ïðàâûé
ðèñ.). Âñå ðàçðåçû îíà ñäåëàëà ïî ñòîðîíàì êëåòîê. Êàêîå
íàèìåíüøåå ÷èñëî êëåòîê îò ëèñòà ìîãëî ó íå¼ îñòàòüñÿ íåèñ-
ïîëüçîâàííûìè?
A) 0 B) 2 C) 4 D) 6 E) 8

5. Àíòîí íà äîñêå íàïèñàë íàèìåíüøåå ÷èñëî, ïðîèçâåäåíèå öèôð êîòîðîãî ðàâíî 24.
×åìó ðàâíà ñóììà öèôð ýòîãî ÷èñëà?
A) 6 B) 8 C) 9 D) 10 E) 11

6. Â êîðîáêå íàõîäÿòñÿ øàðû ÷åòûð¼õ ðàçëè÷íûõ öâåòîâ: 2 êðàñíûõ, 3 ñèíèõ, 4 çåë¼-
íûõ è 5 ÷åðíûõ. Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî øàðîâ íóæíî âûíóòü íå ãëÿäÿ èç êîðîáêè,
÷òîáû ñðåäè íèõ íàâåðíÿêà îêàçàëèñü äâà øàðà îäíîãî öâåòà?
A) 2 B) 4 C) 5 D) 8 E) 14

7. Àëåêñ çàæèãàåò î÷åðåäíóþ ñâå÷ó ÷åðåç êàæäûå 10 ìèíóò. Êàæäàÿ ñâå÷à ãîðèò
ðîâíî 40 ìèíóò, à çàòåì ãàñíåò. Ñêîëüêî ñâå÷åé áóäåò ãîðåòü ÷åðåç 55 ìèíóò ïîñëå
òîãî, êàê Àëåêñ çàæ¼ã ïåðâóþ ñâå÷ó?
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

8. Ñðåäíåå ÷èñëî äåòåé â ïÿòè ñåìüÿõ íå ìîæåò áûòü ðàâíî:
A) 0,2 B) 1,2 C) 2,2 D) 2,4 E) 2,5



9. Ìàðê è Ëèçà ñòîÿò îêîëî êðóãëîãî ôîíòàíà â äèàìåòðàëüíî ïðîòèâîïîëîæíûõ
òî÷êàõ. Çàòåì îíè îäíîâðåìåííî íà÷èíàþò áåæàòü âîêðóã ôîíòàíà ïî õîäó ÷àñîâîé
ñòðåëêè. Ñêîðîñòü Ìàðêà ñîñòàâëÿåò 9

8 ñêîðîñòè Ëèçû. Ñêîëüêî ïîëíûõ êðóãîâ
ïðîáåæèò Ëèçà äî òîãî, êàê Ìàðê âïåðâûå äîãîíèò å¼?
A) 4 B) 8 C) 9 D) 2 E) 72

10. Íàòóðàëüíûå ÷èñëà x, y è z óäîâëåòâîðÿþò óðàâíåíèÿì x·y = 14, y·z = 10, z ·x = 35.
×åìó ðàâíî çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ x+ y + z?
A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18

Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 4 î÷êà

11. Êàðèíà ñ ïîäðóãîé èãðàþò â ¾ìîðñêîé áîé¿ íà äîñêå 5 × 5. Êàðèíà
óæå ðàçìåñòèëà äâà ¾êîðàáëÿ¿, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Åé íóæíî
åù¼ ðàçìåñòèòü îäèí òð¼õêëåòî÷íûé ¾êîðàáëü¿ (ò.å. 3 × 1 èëè 1 × 3;
ïî ïðàâèëàì íèêàêèå äâà êîðàáëÿ íå äîëæíû êàñàòüñÿ äðóã äðóãà íè
â îäíîé òî÷êå). Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ ýòî ñäåëàòü?
A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

12. Óãëû íà ðèñóíêå α = 55◦, β = 40◦, γ = 35◦. ×åìó ðàâíî
çíà÷åíèå óãëà δ?
A) 100◦ B) 105◦ C) 120◦ D) 125◦ E) 130◦

α β

γ

δ

13. Ïåðèìåòð òðàïåöèè ðàâåí 5, äëèíû âñåõ ñòîðîí âûðàæàþòñÿ öåëûìè ÷èñëàìè. ×å-
ìó ðàâíû äâà íàèìåíüøèõ óãëà ýòîé òðàïåöèè?
A) 30◦ è 30◦ B) 60◦ è 60◦ C) 45◦ è 45◦ D) 30◦ è 60◦ E) 45◦ è 90◦

14. Êàêàÿ èç ñëåäóþùèõ ôèãóð íå ÿâëÿåòñÿ ðàçâåðòêîé ïîâåðõíîñòè êóáà?

A) B) C) D) E)

15. Âàñÿ çàïèñàë íåñêîëüêî ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Êàêîå èç ñëåäóþ-
ùèõ ÷èñåë íå ìîæåò áûòü ÷èñëîì ïðîöåíòîâ, êîòîðûå ñîñòàâëÿþò íå÷¼òíûå ÷èñëà
ñðåäè âñåõ çàïèñàííûõ ÷èñåë?
A) 40 B) 45 C) 48 D) 50 E) 60

16. Ïðÿìîóãîëüíèê ABCD íà êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè
ëåæèò íèæå îñè Ox è ïðàâåå îñè Oy, à åãî ñòîðîíû ïà-
ðàëëåëüíû îñÿì êîîðäèíàò. Îáå êîîðäèíàòû êàæäîé
âåðøèíû � öåëûå ÷èñëà. Äëÿ êàæäîé âåðøèíû ïðÿìî-
óãîëüíèêà âû÷èñëèì îòíîøåíèå êîîðäèíàò: y/x. Äëÿ
êàêîé âåðøèíû ýòî îòíîøåíèå áóäåò íàèìåíüøèì?
A) A B) B C) C D) D
E) Íåâîçìîæíî îïðåäåëèòü

y

x

A B

CD

17. Âñå ÷åòûð¼õçíà÷íûå ÷èñëà ñ òàêèì æå íàáîðîì öèôð, êàê ó ÷èñëà 2013, çàïèñàëè
â ðÿä â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ. ×åìó ðàâíà íàèáîëüøàÿ èç ðàçíîñòåé ìåæäó äâóìÿ
ñîñåäíèìè ÷èñëàìè â ýòîì ðÿäó?
A) 702 B) 703 C) 693 D) 793 E) 198

18. Â êëåò÷àòîì ïðÿìîóãîëüíèêå 6× 8 (ñì. ðèñ.) 24 êëåòêè íå ïåðåñå-
êàåò íè îäíà äèàãîíàëü. Ñêîëüêî êëåòîê íå ïåðåñåêàåò íè îäíà èç
äèàãîíàëåé â ïðÿìîóãîëüíèêå 6× 10?
A) 28 B) 29 C) 30 D) 31 E) 32

19. Àíÿ, Áîðÿ, Âåðà, Äèìà è Ãàëÿ ðîäèëèñü 20/02/2001, 12/03/2000, 20/03/2001,
12/04/2000 è 23/04/2001 (äåíü/ìåñÿö/ãîä) â êàêîì-òî ïîðÿäêå. Àíÿ è Ãàëÿ ðîäè-
ëèñü â îäíîì è òîì æå ìåñÿöå. Áîðÿ è Âåðà òàêæå ðîäèëèñü â îäíîì è òîì æå
ìåñÿöå. Àíÿ è Âåðà ðîäèëèñü â òîò æå äåíü ðàçíûõ ìåñÿöåâ. Äèìà è Ãàëÿ òàêæå
ðîäèëèñü â òîò æå äåíü ðàçíûõ ìåñÿöåâ. Êòî èç ýòèõ ïÿòåðûõ äåòåé ñàìûé ìîëî-
äîé?
A) Àíÿ B) Áîðÿ C) Âåðà D) Äèìà E) Ãàëÿ

20. Æåíÿ ñîîðóäèë èç êóáèêîâ ñòðîåíèå. Íà ðèñóíêå ñïðàâà ïîêàçàí åãî
âèä ñâåðõó, â êëåòêàõ óêàçàíî ÷èñëî êóáèêîâ, ñòîÿùèõ äðóã íà äðóãå
íà äàííîé êëåòêå. ×òî âèäèò Æåíÿ, ãëÿäÿ íà ñòðîåíèå ñçàäè?

A) B) C) D) E)

Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 5 î÷êîâ

21. Íà êëåò÷àòîé áóìàãå ñî ñòîðîíîé êëåòêè 2 ïîñòðîåí ÷åòû-
ð¼õóãîëüíèê KLMN (ñì. ðèñ.). ×åìó ðàâíà åãî ïëîùàäü?
A) 96 B) 84 C) 76 D) 88 E) 104

K
L

M
N

22. Ïóñòü S � êîëè÷åñòâî íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 20136, êîòîðûå ÿâëÿ-
þòñÿ êâàäðàòàìè öåëûõ ÷èñåë, à Q � êîëè÷åñòâî íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâîñõî-
äÿùèõ 20136, êîòîðûå ÿâëÿþòñÿ êóáàìè öåëûõ ÷èñåë. Òîãäà:
A) S = Q B) 2S = 3Q C) 3S = 2Q D) S = 2013Q E) S3 = Q2

23. Æåíÿ çàïèñàë 5-çíà÷íîå ÷èñëî A. Çàòåì îí ñò¼ð â ÷èñëå A êàêóþ-òî îäíó öèôðó
è ïîëó÷èë 4-çíà÷íîå ÷èñëî B. Îêàçàëîñü, ÷òî A + B = 52713. ×åìó ðàâíà ñóììà
öèôð ÷èñëà A?
A) 26 B) 20 C) 23 D) 19 E) 17


